



**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΕΝΩΣΙΣ ΠΛΟΙΑΡΧΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ
ΠΑΣΗΣ ΤΑΞΕΩΣ**

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1916

ΑΡ.ΠΡΩΤ.

Πειραιάς, 24.12.2019

**Προς τα
Αξιότιμα Μέλη της
Π.Ε.Π.Ε.Ν.**

Θέμα: ICS / Απαγόρευση χρήσης και απόρριψης πλαστικών μίας χρήσης

Εφαρμογή: Σε όλα τα πλοία που, είτε καταπλέουν σε λιμένες της Ινδίας και του Κουβέιτ, είτε διαπλέουν τα χωρικά ύδατα αυτών.

Σχετικά: Απόφαση IMO / MEPC.295(71) / 7.7.2017

Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με το Παράρτημα V της Δ.Σ. MARPOL απαγορεύονται οι απορρίψεις όλων των τύπων απορριμμάτων στη θάλασσα από τα πλοία. Με την σχετική Απόφαση του IMO υιοθετήθηκαν την 7/7/2017 αναθεωρημένες Κατευθυντήριες Γραμμές για την εφαρμογή του Παραρτήματος V της Δ.Σ. MARPOL στις οποίες, μεταξύ άλλων, προωθείται η ανακύκλωση και ο διαχωρισμός των απορριμμάτων, προβλέπεται η παροχή κατάλληλων εγκαταστάσεων ευκολιών υποδοχής στα λιμάνια για την παράδοση όλων των απορριμμάτων, συμπεριλαμβανομένων των πλαστικών, και προτείνεται, ως μία από τις επιλογές για τη μείωση των απορριμμάτων, η αποφυγή προμηθειών που είναι συσκευασμένες σε πλαστικό, εκτός εάν επαναχρησιμοποιούνται ή γίνεται χρήση ανακυκλώσιμου πλαστικού.

Στο πλαίσιο αυτό, έχουμε την τιμή να σας γνωρίσουμε ότι το International Chamber of Shipping (ICS) μας γνωστοποίησε με εγκύκλιό του την επισυναπτόμενη σε αυτή απόφαση (Συν: 1) που εξέδωσε, την 16/10/2019, η Γενική Διεύθυνση Ναυτιλίας της Ινδίας (Directorate General of Shipping - DGS) που αφορά στην απαγόρευση χρήσης πλαστικών μίας χρήσης σε όλα τα πλοία που, είτε καταπλέουν σε λιμένες της Ινδίας, είτε διαπλέουν τα χωρικά της ύδατα.

Ωστόσο, επισημαίνεται ότι με νεότερη πληροφόρηση από το ICS, η Γενική Διεύθυνση Ναυτιλίας της Ινδίας ανακοίνωσε (Συν: 2) ότι βρίσκεται σε διαδικασία αναθεώρησης του χρονοδιαγράμματος εφαρμογής της ανωτέρω σχετικής απόφασής της. Κατά συνέπεια, επιτρέπεται σε όλα τα πλοία που διαπλέουν τα ινδικά χωρικά ύδατα να συνεχίσουν να δραστηριοποιούνται σύμφωνα με το Παράρτημα V της Δ.Σ. MARPOL και κατά τον κατάπλου τους σε ινδικά λιμάνια μπορούν να παραδίδουν πλαστικά απορρίμματα, περιλαμβανομένων και πλαστικών μίας χρήσης, στις εγκαταστάσεις ευκολιών υποδοχής τους, όπως προβλέπει το εν λόγω Παράρτημα.

Επιπρόσθετα, με τη συνημμένη εγκύκλιο του ICS (Συν: 3) παρεσχέθη ενημέρωση για εγκύκλιο (Συν: 4) που εξέδωσε το Κουβέιτ για το ίδιο θέμα.

Έναντι των ανωτέρω πιθανών μονομερών απαγορεύσεων, παρακαλείστε όπως μας αποστείλετε ευθύς ως έχετε σχετικές αναφορές ή πληροφορίες που αφορούν στο θέμα ή σε ενδεχόμενη άρνηση παραλαβής πλαστικών απορριμμάτων σε εγκαταστάσεις ευκολιών υποδοχής σε λιμάνια της Ινδίας και του Κουβέιτ, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που σχετίζονται με ιατρικά απορρίμματα και απορρίμματα τροφίμων. Οι σχετικές πληροφορίες θα αξιολογηθούν και θα αποσταλούν συγκεντρωτικά από την ΕΕΕ στο ICS.

Συνιστάται οι διαχειρίστριες εταιρείες να επικοινωνούν με τους τοπικούς τους πράκτορες σχετικά με την εφαρμογή των εν λόγω διαταγμάτων.

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας.

Συν: 4

**Μετά τιμής,
Ο Πρόεδρος**

Εμμανουήλ Τσικαλάκης